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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Rossmann, Freundinnen und Freunde haben am 
11. Juni 2019 unter der Nr. 3682/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Versorgung ehemaliger Kabinettsmitglieder im Ressort“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 2: 

Mit Stichtag 18. Mai 2019 waren 34 Bedienstete im „Kabinett des Bundesministers“ 
beschäftigt. Die zum unmittelbaren Mitarbeiterstab zählenden Personen, deren 
Aufgabenbereiche und die Rechtsgrundlage der Dienstverhältnisse sind nachstehender 
Tabelle zu entnehmen. 

Name 
Amtstitel/ 

Dgrd 
Titel 

Rechtsgrundlag
e 

Verwendung 

KLUG Michael  Mag. § 3 Stmk. ZwG Kabinettschef 

WESSELY Anton GenMjr Mag. BDG 1979 Stabschef 

KOLLER Rupert ObstdhmfD Mag. BDG 1979 Leiter Adjutantur 

DEDLMAHR Dieter Vzlt   BDG 1979 Leiter Administration 

GRIES Gerhard ADir   BDG 1979 
Leiter Referat Wehrpflichtigen-
angelegenheiten und Soziale Anbringen 

FRAIDL Gerold MinR Mag. MAS VBG Leiter Referat Presse und Medien 

DOHR Siegfried ObstdIntD Mag. Dr. MSc BDG 1979 Leiter Referat Recht, Personal und Budget 

GSTREIN Ingo ObstdG 
Mag.(FH) 
Mag. 

BDG 1979 Leiter Referat Militärische Angelegenheiten 

 
Da dem im Bundesministerium für Landesverteidigung eingerichteten „Kabinett des 
Bundesministers“ über die üblichen Agenden hinaus zusätzliche Aufgaben zugeordnet sind, 
stehen weitere Bedienstete – über den unmittelbaren Mitarbeiterstab hinaus – als Kanzlei- 
und Sekretariatsmitarbeiterinnen bzw. -mitarbeiter sowie als Kraftfahrer und sonstige 
Hilfskräfte zur Verfügung. 

 

MAG. THOMAS STARLINGER 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG  
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Das Generalsekretariat war nicht Teil des Kabinetts und ist als eigenständiges 
Organisationselement zu sehen. 

Zu 3: 

27 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter – das sind jene, die gemäß BDG 1979 und VBG 
beschäftigt sind – hatten bereits vor ihrer Beschäftigung im damaligen „Kabinett des 
Bundesministers“ ein Dienstverhältnis zum Bundesministerium für Landesverteidigung 
(BMLV) und sind auch weiterhin im Ressort beschäftigt.  

Zu 4: 

Diese Frage betrifft keinen Gegenstand der Vollziehung des BMLV und unterliegt somit 
nicht dem parlamentarischen Interpellationsrecht. 

Zu 5: 

Keine. 

Zu 6: 

Da alle in Frage 1 angeführten Personen vor dem 18. Mai 2019 im „Kabinett des 
Bundesministers“ beschäftigt waren und deshalb zuvor auch ein Dienstverhältnis zum 
Ressort hatten, keine. 

Zu 7: 

24 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. 

Zu 8: 

Ich beschäftige 29 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. 

BM Thomas STARLINGER 
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